

Красное ЗНАМЯ

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОНА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 78 (2092)

Суббота, 4 июля 1959 г.

Год издания 23-й
Цена 15 коп.

Пленум ЦК КПСС выражает твердую уверенность в том, что героический рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция, все трудящиеся нашей страны, воодушевленные историческими решениями XXI съезда КПСС, с еще большей энергией и энтузиазмом будут бороться за дальнейший технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства, приложат все свои силы к тому, чтобы достижения науки и техники, передовой опыт новаторов в кратчайшие сроки становились достоянием широких масс.

(Из Постановления Пленума ЦК КПСС)

Информационное сообщение о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

29 июня 1959 года закончил свою работу Пленум Центрального Комитета КПСС, открывшийся 24 июня.

На заседании в прениях по докладом, стоявшим в повестке дня, выступил товарищ И. И. Киселев (директор Горьковского автомобильного завода).

С речью на Пленуме ЦК КПСС выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

Всего в прениях приняли участие 52 человека.

Пленум единогласно принял соответствующие решения по обсуждавшимся вопросам.

Принято постановление „О работе партийных и советских организаций и советов народного хозяйства по выполнению решений XXI съезда

КПСС об ускорении технического прогресса в промышленности и строительстве о мероприятиях по выполнению решений XXI съезда КПСС о внедрении комплексной механизации в промышленности и строительстве, автоматизации производства, введении поточных линий, замене устаревшего оборудования, штампов и инструментов в целях дальнейшего расширения промышленного производства и строительства, повышения качества выпускаемой продукции и снижения ее себестоимости, а также стоимости строительства“.

Единогласно принято «Обращение Пленума Центрального Комитета КПСС к рабочим и работницам, к колхозникам и колхозницам, к советской интеллигенции, ко всем трудящимся Советского Союза».

Героическим трудом воздвигнем величественное здание коммунизма!

Обращение Пленума Центрального Комитета КПСС к рабочим и работницам, к колхозникам и колхозницам, к советской интеллигенции, ко всем трудящимся Советского Союза

Дорогие товарищи, друзья!

Славные труженики советского общества!

Пленум Центрального Комитета КПСС разработал важные мероприятия по практическому осуществлению исторических решений XXI съезда партии в области дальнейшего технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства. Пленум определил конкретные задачи по внедрению комплексной механизации, автоматизации производства, введению поточных линий, замене устаревшего оборудования, штампов и инструментов, по повышению качества выпускаемой продукции и снижению ее себестоимости. Намечены также меры по развитию химической и текстильной промышленности. Решения Пленума ЦК имеют огромное значение для досрочного выполнения семилетнего плана, для дальнейшего укрепления экономического могущества нашей Родины и повышения жизненного уровня советского народа.

Пленум считает, что выполнение и перевыполнение семилетнего плана — самая главная задача нашего времени. Это решающий шаг нашей Родины по пути к коммунизму.

XXI съезд КПСС, утверждая контрольные цифры семилетнего плана, подчеркнул:

„Советский народ в ходе социалистического строительства совершил великие, признанные всем миром трудовые подвиги. XXI съезд Коммунистической партии выражает твердую уверенность, что вступление нашего общества в период развернутого коммунистического строительства вызовет к жизни мощную волну трудового энтузиазма, новые формы всенародного соревнования за выполнение и перевыполнение семилетнего плана, ознаменуется выдающимися победами.“

Намечаемая партией величественная программа коммунистического строительства открывает перед советским народом широкие и светлые перспективы движения к коммунизму. Наша заветная цель уже близка. Нам предстоит пройти решающий этап в мирном экономическом соревновании с капитализмом, в кратчайший срок выиграть это соревнование. У нас имеется все необходимое, чтобы взять этот рубеж. И когда мы решим эти задачи и выйдем на новые просторы, тогда будет легче идти вперед. Во имя великой цели построения коммунизма можно и нужно хорошо потрудиться“.

Эти вдохновенные слова съезда нашей ленинской партии вызвали горячий отклик в сердцах миллионов. Все народы Советской страны восприняли семилетний план как свое родное дело и с большим патристическим подъемом приступили к его выполнению.

Слово «семилетка» облетело весь мир, вызвало вос-

хищение у всего прогрессивного человечества, у народов социалистических стран, вселило бодрость, еще большую уверенность в победу социализма у наших братьев по духу и классу, даже если отделены они от нас морями и океанами. Страх и тревогу посеяло это слово в стане врагов социализма.

Весь советский народ с огромным воодушевлением одобрил разработанный XXI съездом КПСС семилетний план. Уже полгода творческим трудом наш народ воплощает в жизнь этот великий план.

Машинисты Москвы и Ленинграда, металлурги и шахтеры Украины, нефтяники Башкирии, уральские строители, горьковские химики, работники промышленности Белоруссии, цветной металлургии Казахстана, ивановские текстильщики, многие предприятия пищевой промышленности выступили зачинателями движения миллионов за досрочное выполнение семилетки и плана 1959 года. Партийные организации и все трудящиеся Владимирского и Свердловского экономических районов поставили перед собой задачу досрочно достичь намеченного на семилетие уровня производства за счет лучшего использования внутренних резервов. По призыву передовых колхозов и совхозов Российской Федерации, Украины, Белоруссии, Казахстана, Грузии, Молдавии, Узбекистана и других республик начался поход за выполнение заданий семилетки по сельскому хозяйству в пять лет.

Мы хорошо начали семилетку! Промышленность всех союзных республик, всех экономических районов перевыполнила план первого полугодия 1959 года. Успешно проводятся сельскохозяйственные работы. Все отрасли народного хозяйства уверенно наращивают темпы, чтобы досрочно выполнить семилетний план.

Еще в первые, самые тяжелые, самые трудные для молодой Советской республики годы Владимир Ильич Ленин говорил о том, что если мы будем хозяйствовать разумно, экономно, используя все заложенные в советском строе возможности, опираясь на творческую инициативу народа, то придет пора, когда наступит такое ускорение общественного развития, такой взлет экономики и культуры, о котором капитализм не мог даже мечтать. И вот эта пора пришла.

Какая капиталистическая страна могла бы заявить перед всем миром, что она берется за семь лет на 80 процентов увеличить общий выпуск промышленной продукции, удвоить производство электроэнергии, утроить мощь своей химической индустрии, на сорок процентов повысить реальные доходы рабочих и крестьян, построить для трудящихся 15 миллионов квартир в городах и 7 миллионов домов в сельской местности? А мы это заявили и сделаем наверняка!

Вспомним, как радовался Владимир Ильич Ленин, когда на его глазах в маленькой деревне Кашино под Москвой зажглась электрическая лампочка, которую народ наш любовно назвал «лампочкой Ильича».

Как гордились мы сначала Волховстроем, потом Днепрогэсом. Но ведь 60 миллионов киловатт — именно таков намеченный на семилетие прирост мощностей на электростанциях — это сто Днепрогэсов или тысяча Волховстроев!

Дореволюционная Россия была на одном из последних мест по производству стали. К концу семилетки Советский Союз будет выплавлять около 90 миллионов тонн стали в год, или больше, чем выплавляют стали в настоящее время все капиталистические страны Европы.

Только прирост производства проката черных металлов в предстоящем семилетии составит около 25 миллионов тонн. Это в двадцать раз больше, чем производил Магнитогорский металлургический комбинат в довоенные годы. Значит, за семилетку вступят в строй двадцать магнитогорских комбинатов.

За один лишь день в 1965 году будет производиться продукция машиностроения и металлообработки столько, сколько в дореволюционной России было произведено за весь 1913 год.

За семь лет в городах и рабочих поселках будут построены жилые дома общей площадью 650—660 миллионов квадратных метров. Чтобы оценить значение этой цифры, следует вспомнить, что еще в 1956 году весь городской жилищный фонд составлял 673 миллиона квадратных метров. Это равнозначно тому, что на просторах нашей Родины появятся 15 новых городов, таких, как Москва, или около 100 таких городов, как Горький. А ведь Москва и Горький воздвиглись веками!

Таковы масштабы созидания в период развернутого строительства коммунизма!

Как не гордиться всем нам вместе и каждому в отдельности всемирно-историческими успехами нашей Родины! Коммунистическая партия, пользуясь компасом марксистско-ленинского учения, уверенно ведет советский корабль сквозь все бури и препятствия — к желанным берегам коммунизма. Как не испытывать огромного внутреннего удовлетворения, сознавая, что в общих победах есть и твоя доля, что не гостем, а полноправным хозяином шагаешь ты, гражданин Советского Союза, по жизни, и все, что видишь кругом, и все, что будет сделано, — это для тебя, для твоих детей, для всех нас, для советского общества — общества строителей коммунизма, для нашей Родины!

Во имя чего партия зовет народ на новые трудовые подвиги?

Во имя чего партия призывает производить больше, металла, нефти, машин, электроэнергии, химической продукции, тканей, обуви, больше производить хлеба, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства, развивать науку и культуру, строить больше детских садов, школ, институтов, библиотек, больниц и здравниц?

(Окончание на 2 стр.)

Героическим трудом воздвигнем величественное здание коммунизма!

Обращение Пленума Центрального Комитета КПСС к рабочим и работницам, к колхозникам и колхозницам, к советской интеллигенции, ко всем трудящимся Советского Союза

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Во имя чего партия со всей энергией и настойчивостью ведет борьбу за технический прогресс, за ускорение темпов комплексной механизации и автоматизации производства, за быстрое внедрение новейших достижений науки и техники?

Наша партия, как и всегда, делает это во имя улучшения жизни народа, умножения его материальных и духовных богатств, во имя дальнейшего укрепления могущества социалистической Родины.

Наша партия делает это для того, чтобы облегчить труд советских людей, сделать его еще более производительным.

Наша партия делает это для того, чтобы лучше удовлетворялись растущие материальные и культурные потребности трудящихся города и деревни, чтобы советские люди были в изобилии обеспечены продуктами питания, одеждой, обувью и другими товарами народного потребления, для того, чтобы быстрее покончить с недостатком жилищ и обеспечить каждую советскую семью благоустроенной квартирой, для того, чтобы скорее достигнуть самого короткого в мире рабочего дня и самой короткой рабочей недели, чтобы советские люди имели больше свободного времени для учения и отдыха, чтобы все они были образованными и культурными.

Никогда еще не было у нас такого всеобъемлющего плана, как семилетка, где учтено и продумано все—от гигантских электростанций до детских игрушек, от большой химии до садов и виноградников. Все для человека, все во имя его блага! Вот наша великая цель, вот смысл такой огромной работы, которую вела и ведет ленинская партия коммунистов!

Наши экономические планы—это планы мира и социализма. В их основе лежит удовлетворение потребностей народа, а не погоня за прибылями. В капиталистическом мире есть влиятельные силы, которые хотят наживаться на гонке вооружений, готовы ради получения сверхприбылей толкнуть человечество в пропасть новой, самой губительной войны. В этих условиях наша страна, добываясь все более полного удовлетворения растущих потребностей трудящихся, должна неустанно крепить свою экономическую и оборонную мощь.

У нас, в социалистическом обществе, возможности развития промышленности, сельского хозяйства безграничны. Чем больше мы будем производить материальных ценностей, тем выше поднимется жизненный уровень народа, тем прочнее будет дело мира и социализма. В чудесное время живем мы с вами, дорогие друзья, в великое время свершения заветной мечты лучших умов о светлом будущем человечества!

Советский Союз стал могущественной индустриальной державой мира, цитаделью: передовой науки, культуры, высокого гуманизма. Теперь уже никто не может не считаться с Советским Союзом. Недаром во многих странах мира простые люди говорят: „Голос советского народа останавливает войны!“

По пути социализма идет уже треть человечества. В конце семилетки социалистические страны будут производить больше половины всей мировой промышленной продукции. Превосходство мировой системы социализма над мировой капиталистической системой в сфере материального производства будет обеспечено окончательно.

Но эта победа не придет сама по себе. Она будет достигнута только самоотверженным трудом всего народа. Наше движение вперед требует преодоления немалых трудностей, устранения недостатков и промахов в работе. За годы социалистического строительства наш народ показал, что он умеет преодолевать трудности и препятствия, проявлять стойкость и упорство в достижении намеченной цели. В современных условиях, в век атома, электроники, химии, в век искусственных спутников победу дадут передовая наука и высшая техника, открывающие неограниченные просторы для роста производительности общественного труда, победу принесут железная воля и большевикская страстность, высокая организованность и революционная дисциплина миллионов. „Коммунизм,—учит В. И. Ленин,—есть высшая, против капиталистической, производительность труда добровольных, сознательных, объединенных, использующих передовую технику, рабочих“.

Наша семилетка—семилетка непрерывного технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства, в тяжелой индустрии и в легкой промышленности, в строительстве, на транспорте и в сельском хозяйстве, семилетка прогресса в области науки и культуры.

Пленум Центрального Комитета партии наметил крупные мероприятия по комплексной механизации и автоматизации производственных процессов во всех отраслях народного хозяйства.

Неотложным делом в области комплексной механизации производственных процессов является ликвидация тяжелого ручного труда в промышленности, строительстве, на транспорте и в сельском хозяйстве.

В первую очередь необходимо путем внедрения самой современной техники провести комплексную механизацию и автоматизацию основных трудоемких операций и процессов в горнорудной промышленности, в металлургической, в нефтяной и химической, в машиностроении, в строительстве и в производстве стройматериалов, в лесобумажной промышленности.

Необходимо осуществить широкую механизацию и автоматизацию погрузочно-разгрузочных работ на всех видах перевозок и перевалов грузов, внутривозовского транспорта.

Широко внедрить механизацию и автоматизацию производства и упаковки товаров народного потребления, добываясь высокого качества и красивого оформления товаров.

В области сельскохозяйственного производства необходимо осуществить комплексную механизацию возделывания пропашных и технических культур, их уборки, очистки и погрузки, а также механизацию всех трудоемких процессов в животноводстве.

Во всех отраслях народного хозяйства должно быть уделено особое внимание вопросам реконструкции действующих предприятий, модернизации и замены устаревшего оборудования, совершенствования технологических процессов, специализации и кооперирования производства. Известно, например, что большой экономический ущерб наносится народному хозяйству из-за слабой концентрации производства на специализированных предприятиях литья, поковок, сварных конструкций, крепежных изделий и инструментов. Вот почему с целью повышения экономических показателей в работе предприятий и строков в решениях Пленума ЦК обращается особое внимание на организацию централизованного производства на современном техническом уровне литья, поковок, сварных конструкций, крепежных изделий и инструментов как внутри экономических районов, так и для нужд нескольких экономических районов.

В области комплексной автоматизации необходимо решить задачи перехода от автоматизации отдельных производственных операций к созданию полностью автоматизированных технологических процессов, цехов и предприятий в первую очередь в тех отраслях, где автоматизация обеспечивает максимальный экономический эффект.

В резолюции Пленума ЦК КПСС намечены и другие важные мероприятия, указывающие пути технического прогресса в различных отраслях народного хозяйства.

Пленум ЦК КПСС обращается ко всем трудящимся нашей великой Родины с призывом:

—Шире размах всенародного социалистического соревнования за досрочное выполнение семилетнего плана, за технический прогресс!

—Боритесь за высокую производительность труда, за комплексную механизацию и автоматизацию производственных процессов, против консерватизма, застоя, отсталости в технике;

—смелее внедряйте новое оборудование, модернизируйте действующие станки и машины, совершенствуйте технологические процессы, лучше используйте производственные мощности и резервы;

—экономьте в большом и малом, на каждом участке производства, повышайте качество продукции, снижайте ее себестоимость. Помните, что из граммов складываются тонны, из копеек и рублей—миллионы и миллиарды;

—всемерно развивайте передовую науку, настойчиво овладейте новой техникой, шире распространяйте и внедряйте опыт передовиков соревнования, изобретателей про-

изводства, развивайте массовое движение рационализаторов и изобретателей! Пусть крепнет творческий союз науки и труда!

В решениях Пленума Центрального Комитета партии детально разработана программа осуществления технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства, определены задачи партийных, советских хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций, коллективов предприятий, научно-исследовательских учреждений и конструкторских бюро. Дело теперь за тем, чтобы правильно организовать работу и претворить в жизнь принятые решения. Пусть каждый рабочий, инженер, ученый, колхозник, агроном, учитель, врач, изучив решения Пленума, подумает, как применить их в своей практической работе. Пусть каждый трудовой коллектив выработает план освоения и внедрения достижений науки, техники, автоматизации, лучшего использования производственных резервов и площадей, чтобы быстрее взять свои рубежи семилетки.

Технический прогресс предполагает высшую организацию производства и труда. Комплексная механизация и автоматизация—благо, если труд хорошо организован, если в цехе нет болтающихся без дела людей, если разумно используется каждая минута, ведь из минут складываются часы, рабочие дни, месяцы и годы.

Пусть каждый труженик проникнется чувством высокой ответственности за свою работу, за ежедневное выполнение норм выработки и плановых заданий, за повышение качества и снижение себестоимости продукции. Должна быть объявлена решительная борьба против расточительства, расхлябанности и недисциплинированности, за бережливость, экономное, разумное ведение хозяйства. Заслуживают общественного порицания люди, которые, не давая обществу то, что должны дать, пользуются всеми благами наряду с тружениками, показывающими в работе образцы высокой сознательности и коммунистического трудолюбия.

Новые задачи хорошо понимают разведчики будущего—участники славного движения бригад и ударников коммунистического труда. Эти бригады ревностно добиваются применения у себя на участке, на своем поле самой совершенной техники и технологии, они решительно выступают против косности, консерватизма, отсталости. Ударник коммунистического труда тот, кто, став мастером своего дела, не успокаивается на достигнутом, а пытливо смотрит вперед, дерзает, ищет! Он дружит с передовой наукой и техникой, не терпит равенства „на старинку“, всегда готов идти по неизведанным дорогам новаторов, чтобы делать для народа больше нужных вещей, выше качеством, дешевле ценой.

Зерна коммунистического труда, взращенные нашей партией, дают все более чудесные и обильные плоды. Нет сомнения, что в новом походе за технический прогресс, за всемерное совершенствование производства вырастут и проявят себя миллионы и миллионы людей, показывающих образцы сознательного, коммунистического отношения к труду. Высокий долг, священная обязанность всех партийных, профсоюзных, комсомольских организаций—возглавить это растущее патриотическое движение масс.

Товарищи, друзья!

К новым славным подвигам в труде зовет Коммунистическая партия, партия великого Ленина! Героическим трудом народа воздвигнем величественное здание коммунизма! Подвиги героев и героинь семилетки, самоотверженный труд людей нашего времени никогда не забудет наш народ, ими будут гордиться грядущие поколения, будут гордиться люди коммунистического общества, будет гордиться все передовое человечество.

Исторические решения XXI съезда партии освещают путь нашей страны и всего человечества к коммунизму. Вперед, и только вперед, по этому пути! Еще теснее ряды вокруг испытанного вождя и организатора всех наших побед—ленинской партии! Все силы, всю энергию—на выполнение великих задач развернутого коммунистического строительства!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

„КРАСНОЕ ЗНАМЯ“

4 июля 1959 г. 2 стр.

Все силы и всю энергию — на выполнение великих задач развернутого коммунистического строительства!

Труженики района горячо одобряют решения июньского Пленума ЦК КПСС

На трудовые подвиги зовет нас партия

Вечером, после трудового дня, колхозный клуб заполнили трактористы, прицепщики, доярки, скотники и люди других профессий. У всех приподнятое настроение. На митинг, посвященный обращению Пленума Центрального Комитета КПСС, пришли и престарелые члены нашей сельхозартели.

Слово берет бригадир тракторной бригады Петр Андреевич Пеклевский.

— На большие, славные трудовые дела зовет нас партия, — сказал он. — Мы, хлеборобы, не пожалеем сил, чтобы семилетку выполнить досрочно.

Далее П. А. Пеклевский говорил о том, что близится хлебоуборочная кампания и надо как можно быстрее завершить ремонт комбайнов и лафетных жаток. Урожай будет убран в лучшие сроки. Петр Андреевич заверил собравшихся, что хлеборобы добьются этого.

Труженики нашей артели от всего сердца одобрили решения июньского Пленума ЦК КПСС.

Я. КОТЕЛЬНИКОВ,
председатель колхоза им. Жданова.

Во имя народного блага

Высокими успехами в труде встретили железнодорожники обращение июньского Пленума ЦК КПСС.

Сосредоточенно и внимательно слушали работники депо на своем митинге обращение Пленума ЦК КПСС, прочитанное секретарем парткома т. Петрушиным.

Один за другим сменяются на трибуне ораторы.

Машинист т. Мелентьев говорит о том, что коллектив депо с честью борется за выполнение обязательств, взятых в первом году семилетки.

— В нашем коллективе стало традицией отвечать на заботу партии о народе хорошими делами, — говорит он, — Берем на себя обязательства: сэкономить 450 тонн топлива, снизить простой на промывочном ремонте на полтора часа, увеличить техскорость на один километр в час.

Тов. Бондаренко, мастер хозяйственного цеха, говорит

о том, что рабочие цеха дают обещание вдвое повысить производительность труда, ликвидировать перерасход по цеху, до 1 октября подготовить здание депо к работе в зимнее время.

— Я уже пожилой человек, — говорит машинист т. Буккин. — Но приложу все усилия, чтобы в ответ на обращение трудиться еще лучше и быть в рядах борцов за звание бригады коммунистического труда.

На митинге выступили также фрезеровщик Гуляков, слесарь Антонов, зам. начальника депо т. Никитенко и другие.

Паровозники депо обязались план перевозок выполнить к 25 декабря, во втором полугодии сэкономить один миллион государственных средств, 2,5 процента топлива, значительно повысить производительность труда и снизить себестоимость грузоперевозок.

Д. Иванов.

Семилетку — за 5—6 лет

Прогудел заводской гудок возвестивший о конце смены Рабочие, служащие завод «Спецмашдеталь» собрались в метизном цехе на митинг.

Митинг открывает мастер метизного цеха т. Прохоров. Секретарь парторганизации т. Навалихин читает обращение Пленума ЦК КПСС, которое присутствующие слушают с большим вниманием.

Слово берет резчик лент тов. Косаренко. Он горячо одобряет исторические решения Пленума ЦК КПСС. Тов. Косаренко призвал коллектив завода систематически перевыполнять производственные задания.

— Я лично, — продолжает т. Косаренко, — обязуюсь свой семилетний план выполнить за 5 лет.

— Считаю, что лучшим одобрением обращения июньского Пленума ЦК КПСС, ответом на призыв нашей партии будет совершенствование автоматизации и механизации всех производственных процессов, — говорит слесарь-рационализатор тов. Борисов. — В цехе поставлено новое оборудование и на нем мы можем добиться еще большей производительности труда, если каждый рабочий будет глубже вникать в процессы производства, совершенствовать приемы работы. Коллектив рационализаторов завода должен приложить все усилия, чтобы механизировать и автоматизировать все производственные процессы. Я обязуюсь постоянно вести рационализаторскую работу и выполнить семилетнее задание за шесть лет.

Выступление т. Борисова было встречено горячими аплодисментами.

Д. КУЗНЕЦОВ.

В едином патриотическом порыве

Как только пришли центральные газеты с обращением Пленума ЦК КПСС, коллектив первой смены работников станции собрался для того, чтобы обсудить этот документ исторической важности.

После того, как было зачитано обращение, первым выступил дежурный по станции т. Жуков.

— Коммунистическая партия призывает нас изо дня в день повышать производительность труда. Наша первая смена обязуется

сократить простой местных вагонов на 2 часа, добиться стопроцентной отправки поездов по графику, а сорок пять процентов поездов отправлять только скоростной обработкой.

Старшие стрелочники тт. Берленко и Лисман дали слово работать без брака, в отличном состоянии содержать стрелочное хозяйство и призвали рабочих бороться за досрочное выполнение семилетнего плана.

— Глубоко запало мне в

сердце обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, — сказала старшая стрелочница т. Бушуева. Она взяла обязательство бесперебойно пропускать поезда, четко трудиться при маневровой работе.

Новый прилив трудовой энергии вызвали решения Пленума ЦК КПСС среди тружеников станции. Нет сомнения, что свое слово они сдержат с честью.

Ф. Шадрин,
начальник станции.



Москва. Выставка достижений народного хозяйства СССР. Площадь Дружбы народов. Фото С. Онанова. Фотохроника ТАСС.

О снижении государственных розничных цен на некоторые товары народного потребления

По решению правительства с 1 июля 1959 г. снижены государственные розничные цены в среднем: на часы на 16 процентов, на велосипеды на 21 процент, на радиолы некоторых марок на 16 процентов, на фотоаппараты некоторых марок на 19 процентов, на женские капоновые чулки на 20 процентов.

По решению Советов Министров союзных республик с 1 июля 1959 г. снижены государственные розничные цены в среднем: на виноградные вина на 19 процентов и на плодово-ягодные вина на 20 процентов.

Одновременно с этим Советы Министров союзных республик и областные, краевые исполкомы Советов депутатов трудящихся снизили розничные цены на детские игрушки.

Выгода населения от настоящего снижения государственных розничных цен в расчете на год составит более шести миллиардов рублей.

На сенокосе

Полдень. Жарко. Тишина. Даже жаворонков — этих неутомимых певцов полей — не было слышно в этот день.

Но что это? Издалека доносится неясный гул мотора. Мы идем по только что скошенной траве, которая быстро сохнет под палящими лучами солнца, превращаясь в душистое сено, и видим, как трактор тянет за собой сенокосилку. Агрегат остановился.

— Как работаете, каковы ваши успехи? — спрашиваем тракториста Леонида Алексеевича Дмитриева.

— Хвалиться пока нечем. Второй день всего косим, — ответил он, бросив озабоченный взгляд на прицеп. Потом, немного помолчав, добавил:

— Сенокосилка что-то «мудрит». Правда, задержки в работе совсем маленькие бывают. Но какая замечательная погода стоит! Самая сенокосная. В такой

день даже минуту стыдно простоять без дела.

К нам подходит напарник Леонида Алексеевича сенокосильщик Александр Григорьевич Чернов. Это сказано не совсем правильно. А. Г. Чернов не только хорошо знает устройство сенокосилки, но и трактора. Он в любую минуту может заменить А. А. Дмитриева.

— Выполните или нет сегодня сменную норму? — спрашиваем механизаторов.

Не только выполним, но и постараемся перевыполнить, — уверенно заявили они.

Бригада № 2 колхоза «Ударник полей», возглавляемая опытным хлеборобом С. В. Степановым, одной из первых начала сенокосение. Во всяком деле члены этого дружного коллектива всегда добивались хороших результатов. Несомненно, что и на заготовке кормов бригада С. В. Степанова будет впереди.

А. БЕРЕСНЕВ.

На прополке кукурузы

Воодушевленные решениями Пленума ЦК КПСС, хлеборобы нашей фермы дали слово к 5 июля закончить прополку кукурузы. В два следа уже обработано более 150 гектаров этой культуры.

Образцы самоотверженного труда показывают трактористы Николай Запорожец и Эрих

Массольд, ежедневно перевыполняющие нормы выработки.

С. ШАЧНЕВ,

управляющий первой фермы совхоза «Краснинский».

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

4 июля 1959 г. 3 стр.

На заводе „Спецмашдеталь“

ДВЕ МЕСЯЧНЫЕ НОРМЫ

Смена электромеханического участка, возглавляемая комсомольцем Виктором Каплиным, первой на заводе заявила, что она будет трудиться и жить по-коммунистически.

И коллектив этой смены не бросает слов на ветер. Все 14 человек, как правило, из месяца в месяц перевыполняют установленные нормы выработки.

Особенно высокой производительности труда смена добилась накануне и в дни работы Пленума ЦК КПСС. Токарь Павел Индюков месячное задание выполнил на 195 процентов, Сергей Анищенко — на 190, а сам бригадир-строгальщик В. Каплин — на 280 процентов.

В результате июньскую программу смена в целом выполнила на 200 процентов.

В смене, борющейся за звание коллектива коммунистического труда, каждый работает за двоих.

ЦЕННЫЕ РАЦИОНАЛИЗАТОРСКИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

На электромеханическом участке широко развертывается борьба за экономии материалов. Рабочие этого участка тт. Шичугов, Кравцов, Борисов и Тишкин сделали штамп для рубки косочки бесшагового ножа до упора, что экономит 13 тонн стальной ленты в год. Им выдана премия в сумме 847 рублей.

Среди получивших премию известный на заводе рационализатор и изобретатель т. Борисов. Слесарь-инструментальщик Борисов недавно изобрел узел автомата сборки пружек. До этого сборка производилась вручную, сейчас она механизирована. Изобретение т. Борисова внедряется в производство.

БЕЗ ОТРЫВА ОТ ПРОИЗВОДСТВА

Работать и учиться — под таким лозунгом живет молодежь завода.

Бригадир т. Каплин, мастер электромеханического участка т. Мелентьев, мастер прессового участка т. Навалихин, механик метизного участка Бочков, слесарь т. Пушкарев и другие — всего 12 человек — оформились на заочную учебу на машино-

строительное отделение Прокопьевского горного техникума.

ТРУДЯЩИЕСЯ НА ОТДЫХЕ

В первом полугодии 10 человек побывало в домах отдыха и 4 — на курортах. Электрослесарь Макешин получил путевку в Железноводск, сортировщик Фоминых — в Лебяжье, токарь Щербаков — в Карачи, начальник лаборатории Агеенко — в Евпаторию.

Все они хорошо отдохнули, набрались сил и с новой энергией трудятся на производстве.

Во втором полугодии 15 человек получают путевки в дома отдыха и 6 — на курорты.

В ПИОНЕРСКИЙ ЛАГЕРЬ

Дети рабочих и служащих завода, всего 65 человек, выехали в пионерский лагерь.

Лагерь расположен в живописном месте у реки Ини, в районе деревни Усть-Тарьма. Лагерь хорошо оборудован. Имеются аттракционы, игры. Ребята также занимаются вышиванием, столярным делом.

С ПРОИЗВОДСТВА — НА УЧЕБУ

Федор Снигирев, окончив 10 классов средней школы, пошел на производство, где проработал два года. Последний год он работал тексовиком по 4 разряду. Нынче он едет учиться в Топкинский техникум.

С производства на учебу едут также обжигальщик А. С. Павлов и сборщица пружек А. И. Жукова. Они окончили среднюю школу без отрыва от производства.

ЖИЛЬЕ ДЛЯ РАБОЧИХ

Заводуправление строит для рабочих два дома с 6 двухкомнатными и 4 трехкомнатными квартирами. Заселить дома намечено в сентябре.

Многие рабочие ведут индивидуальное строительство жилых домов. Против завода, один возле другого, сооружается четыре шлакобетонных домика. Их строят кузнец В. Швайко, слесарь Л. Курдюков, токарь И. Кулагин, волочилик Н. Розоренов. На улице Комсомольской кирпичный дом возводит мастер электромеханического участка т. Токмаков.

К 42-й годовщине Октября во всех этих домах будет справлено новоселье.

П. АЛЕКСАНДРОВ.

Люди благородной профессии

(Обзор писем в редакцию)

Советский врач. Как гордо звучит и как много означают эти слова! Кому из нас в тяжелую минуту жизни, когда нами овладевал жестокий недуг, не приходилось обращаться за помощью в больницу? И каждый человек проникается искренним уважением к медицинским работникам, если в лечебном заведении он встретит чуткое, заботливое отношение к себе.

К нам в редакцию со всех концов района приходит много писем, в которых жители колхозов, совхозов и рабочего поселка Промышленная сердечно благодарят лучших врачей и медицинских сестер.

Перед нами одно такое письмо. Каждая строчка письма, написанного Верой Валентиновной Ринтфлеш, дышит безграничной благодарностью к лечащему ее врачу терапевту районной больницы Георгию Лазаревичу Дряннову и старшей сестре Полине Андреевне Огородниковой.

— В больницу поступила я в очень тяжелом состоянии. Думала, что и не выживу, — пишет В. В. Ринтфлеш. — Но благодаря правильному и заботливому уходу за мной я быстро поправилась и чувствую себя сейчас хорошо.

Мария Алексеевна Свиначенко живет на станции Бормотово. На протяжении длительного времени она была лишена возможности трудиться на производстве из-за болезни.

— Долго мучил меня недуг, — сообщает в своем письме М. А. Свиначенко. — Наконец, я решила обратиться к врачу С. Ф. Сегимовой, со стороны которой встретила самое чуткое отношение. Это она вернула мне здоровье. Материнское спасибо Вам, тов. Сегимова!

Много теплых слов о враче Ирине Федоровне Шмыриной написала жительница станции Падунская А. Самусеева. Вот что она пишет:

— Я от всей души благодарю главного врача больницы станции Падунская И. Ф. Шмырину за внимательное отношение к больным, за добросовестное исполнение своих обязанностей.

Почтен и благороден труд людей, стоящих на страже здоровья трудящихся. Читая строки писем, в которых звучит признательность к врачам, хочется еще раз пожелать им успехов на их нелегком поприще.

А. МИХАЙЛОВ.



АВТОМАТИЗАЦИЯ У НАС И У НИХ

Работа июньского Пленума ЦК КПСС, обсуждавшего важнейшие вопросы создания материально-технической базы коммунизма в СССР, привлекла к себе внимание всего передового человечества.

Советские люди, народы всех социалистических стран знают, что широкая программа работ в области автоматизации и комплексной механизации производства обеспечит еще больший скачок нашей страны вперед по пути к коммунизму, приведет к созданию необходимых условий для всеобщего изобилия.

Совершенно иные последствия имеют автоматизация и механизация производства для трудящихся капиталистических стран. В условиях капитализма развитие техники не ведет к облегчению жизни и труда рабочих. Напротив, капиталисты используют новую технику и автоматику для усиления эксплуатации трудящихся, для увеличения и без того огромной армии безработных. В мире капитализма нет и не может быть никакой связи между развитием автоматизации и ростом благополучия трудящихся. Автоматизация там ведет лишь к увеличению барьеров монополизма. Примером может служить положение в США. «Американских рабочих, — признает газета „Нэйшнл гардиан“, — преследует призрак автомата».

Автоматизация обрела на безработицу свыше 100 тысяч американских металлургов. Зато сталелитейным королям Америки вроде фирмы «Юнайтед стейтс стил корпорейшн», она принесла в первом квартале этого года прибыль, на 70 процентов превышающую ту, которую компания получила в соответствующем периоде прошлого года.

Американские рабочие, как и трудящиеся других капиталистических стран, стремятся защитить свои жизненные права и в этих целях прибегают к забастовкам. Стачечное движение в США нарастает. Об этом, в частности, свидетельствуют такие цифры: за первые четыре месяца текущего года в США было зарегистрировано 1.125 конфликтов рабочих с предпринимателями.

УСПЕХ В ЖЕНЕВЕ

ЗАВИСИТ ОТ ЗАПАДНЫХ ДЕРЖАВ

Через две недели — 13 июля — Женевское совещание министров иностранных дел должно возобновить свою работу. Сейчас мировая общественность подводит итоги первого этапа совещания и обсуждает его перспективы. В связи с этим за рубежом особый интерес вызвало опубликованное 29 июня заявление Министра иностранных дел СССР А. А. Громыко о Женевском совещании. «Хотя первая половина совещания, — говорится в заявлении, — и не привела к тем результатам, которых ожидают народы,

однако состоявшийся обмен мнениями принес определенную пользу — лучше выяснились позиции участников переговоров, уточнены имеющиеся разногласия, сделаны попытки сблизить позиции сторон по отдельным вопросам. Все это не может, конечно, не облегчить продолжение работы совещания».

В повестке дня Женевского совещания министров стоит два основных вопроса: о мирном договоре с Германией и о ликвидации оккупационного режима в Западном Берлине. В обсуждении этих коренных проблем современности, подчеркнул А. А. Громыко, как в зеркале, отразились два различных подхода, два политических курса. СССР исходит из того, что уже давно пора бы подвести черту под второй мировой войной, нормализовать обстановку в Европе и обеспечить мирное урегулирование с Германией. К этому и направлены предложения СССР о безоговорочном заключении мирного договора с Германией. В вопросе о Западном Берлине Советский Союз также руководствуется реальной обстановкой и интересами упрочения мира.

Совершенно иначе подходят к этим вопросам западные державы. Напряженное положение в центре Европы и Западном Берлине они используют для усиления гонки вооружений, столь выгодной капиталистическим монополиям.

Советский Союз, стремясь содействовать успеху переговоров в Женеве, внес ряд предложений, которые все объективные люди рассматривают как большой вклад в достижение соглашения. СССР, в частности, предложил создать обще-германский комитет из представителей ГДР и Западной Германии для подготовки заключения мирного договора с Германией и объединения Германии. Новые советские предложения предусматривают также заключение между СССР, США, Англией и Францией временного соглашения о Западном Берлине, рассчитанного на определенный срок. Соглашение предусматривает сокращение западных оккупационных войск в Берлине, прекращение подрывной деятельности в Западном Берлине против социалистических стран и неразращение там атомного и ракетного оружия.

Миролюбивая общественность и трезво настроенные политические деятели на Западе призывают дипломатов США, Англии и Франции использовать перемирие в работе Женевского совещания, чтобы тщательно изучить и здраво рассмотреть советские предложения. Женевское совещание может добиться положительных результатов, если, как подчеркивается в заявлении товарища А. А. Громыко, западные державы не имеют намерения топтаться на месте и вести переговоры с позиций сохранения «холодной войны».

В. ХАРЬКОВ.

Из зала суда

За хулиганство — к ответу

Гр-ка Эрна Родзенш, работница путевой дорожной колонны № 3, будучи пьяной, зашла в вагон-общезитие, где начала придирается к жильцам этого вагона, угрожала им побоями, разбила окно и зеркало. Через два дня после этого случая в пьяном виде она пришла в контору, где выражалась нецензурной бранью, со стен конторы срывала наглядную агитацию.

Позднее в буфете станции

пьяная хулиганка также беспричинно выражалась нецензурной бранью, приставала к пассажирам и опрокидывала мебель.

В июне Эрна Родзенш предстала перед судом. Народный суд 1-го участка приговорил ее к четырем годам лишения свободы.

А. Фролов,
народный судья.

Зам. редактора П. С. Поздняков.

КИНО Клуб имени Кирова

4-5 июля

ЛАВИНА С ГОР

Начало сеансов: 4-го — 5, 7, 9, 11 час. вечера,

5-го — в 5, 7, 9, 11 час. вечера.

Для детей

4-5 июля

БЕЛЫЙ ПУДЕЛЬ

Начало сеанса в 3 часа дня.

Ни в городе Богдан ни в селе Селифан

Два года назад Иван Соколов прибыл в колхоз имени Ленина. До этого он работал на заводе «Спецмашдеталь». Нам неизвестно, насколько самоотверженно трудился Соколов на заводе, но в колхозе о нем уже утвердилось справедливое мнение, как о лодыре и человеке, который склонен меньше сделать для общественного хозяйства, а

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

4 июля 1959 г. 4 стр.

больше получить для себя.

В горячую пору посевной кампании он отказался идти работать сеяльщиком. Это, видите ли, низкая должность для Соколова. А когда затем ему предложили ехать в Гурьевск за цементом для колхозной стройки, то и тут Иван Соколов заупрямился.

— Не поеду да и все тут, — отрезал Соколов.

Сейчас П. Д. Соколов подвизается в роли бригадира строительной бригады. Но в

бригаде его видят через день. В остальное же время Соколов «помогает» строить личные дома колхозникам.

О людях с такой психологией в народе говорят: «Так себе человек, ни в городе Богдан ни в селе Селифан».

Видно по всему, что т. Соколов не оправдал доверия коллектива завода, пославшего его на работу в колхоз.

А. Николаев.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Промышленная, ул. им. Крупской № 10-а. Телефоны: редактора — 56 (районный) и 1-16 (транспортный), заместителя редактора и отдела партийной жизни — 79, секретаря редакции — 101, промышленно-транспортного отдела — 1-16 — 2 звонка (транспортный), отдела сельского хозяйства — 101 два звонка, типографии — 109.